

江苏高校优秀文艺节目汇报演出在宁举行

本报讯(记者 王珏)为庆祝中国共产党成立100周年,集中展示江苏高校美育的优秀成果,5月31日,由省委教育工委、省教育厅主办的“心向党·致青春——庆祝中国共产党成立100周年江苏高校优秀文艺节目汇报演出”在江苏大剧院举行。省委常委、省委宣传部部长、省委教育工作领导小组组长张爱军出席演出活动。省委教育工委、省教育厅负责人,省委教育工作领导小组成员单位负责人以及全省各高校负责人、教师和学生代表1000余人在现场观看演出。

汇演以“心向党·致青春”为主题,分为《奋斗之路》《创新之梦》《奉献之歌》三个篇章,南京大学、东南大学、南京航空航天大学等14所在全国第六届大学生艺术展演活动中取得优异成绩的400多名师生参演。

汇演在气势恢宏的交响乐《红旗颂》中拉开序幕,在《奋斗之路》篇章,舞蹈《雨花石的等待》、合唱《宣言》等节目用艺术讴歌党的伟业、颂扬英雄楷模、抒发爱国情怀;在《创新之梦》篇章,舞蹈《守岛人》《砥砺前行》等节目抒发了江苏学子怀揣青春梦想、追寻前辈足迹、接续奋斗圆梦的青春誓言;在《奉献之歌》篇章,舞蹈《港珠澳大桥》、合唱《一颗金色的树》等节目吹响了江苏学子“立大志、明大德、成大才、担大任”的集结号。晚会在全场高唱《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕。

“看完整场节目,我像是上了一堂沉浸式的思政课。今年是建党100周年,在中国共产党的领导下,前辈们历经艰辛求索,创造了令人赞叹的业绩,因此我们也要把自己的理想和祖国的发展联系起来,为中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”河海大学学生周宇婷说。

近年来,我省高校认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,多措并举加强美育,成立省大学生艺术团联合会,建成“面向人人”的浸润式美育体系,形成“一校一品”“一校多品”的美育新格局,学校美育工作取得丰硕成果。据悉,在全国第六届大学生艺术展演活动中,江苏省代表团喜获佳绩,共获得46项一等奖、21项二等奖、3项三等奖、12项校长风采和16项优秀组织奖,获奖数创历史新高,一等奖数量和获奖总数双双位列全国第一。

省委党史学习教育第八巡回督导组专题调研南京中小学校

本报讯(见习记者 阿妮尔)5月28日,省委党史学习教育第八巡回督导组组长杨勇一行来到南京市游府西街小学和南京市中华中学上新河初级中学,专题调研学校党史学习教育开展情况和减轻学生课业负担等工作开展情况。省教育厅党组党史学习教育领导小组副组长、机关党委书记汪国培等陪同调研。

南京市教育局、被调研学校分别就推进学校党史、青少年“四史”学习教育及减轻学生课业负担工作的落实举措及成效进行汇报,表示将把青少年“四史”学习教育与学校工作更加紧密结合起来,真正落实立德树人根本任务,传承红色基因,让青少年走近党史、学习党史、触摸党史,厚植爱国爱党情怀、坚定理想信念,不断加强青少年的政治认同、理论认同、情感认同,

让社会主义核心价值观的种子在青少年心中生根发芽。同时,将持续在“我为群众办实事”实践中推进、深化党史学习教育,通过加强顶层设计、系统管理及提高课堂教学效益、改革学生优化评价等举措深入推进落实学生减负工作。

杨勇对南京市教育系统及被调研学校相关工作情况进行肯定,并针对青少年党史学习教育、学生减负、课后延时服务等内容进行深入细致的调研指导。他强调,教育行政部门和学校要提高政治站位,增强“四个意识”,认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,树立系统思维,深入推进党史学习教育和青少年“四史”学习教育,在学习中让学生立志立德,在推进党史学习教育过程中激发信念,凝聚力量,坚定理想信念,不断提高教育教学水平。

在红色基因传承中汲取力量茁壮成长

(上接第1版)近年来,学校认真落实省、市工作部署,结合学生家长实际需求,精心安排早晨“弹性到校”和下午放学后的兴趣活动、延时看护。在课后服务的“爱心驿站”,吴政隆对大家的辛勤工作给予充分肯定。他说,要通过学党史、办实事,着力解决好学生和家长的“急难愁盼”。充分发挥好学校教育主阵地作用,坚持立德树人,课堂上“应教尽教”,课后培养兴趣爱好,既减轻学生负担,又促进学生全面发展,解决好家长后顾之忧,真正把实事办到群众心坎上。

五月枇杷黄似橘,幼童奥体园的枇杷树硕果累累,孩子们正在老师的带领下兴高采烈地采摘。吴政隆走近老师和孩子们身边说,“六一”即将到来,祝大家节日快乐!希望学校继续办好实践课,让孩子们亲近自然、保护自然、爱绿护绿,通

过养护、采摘、品尝等体验,启蒙劳动意识,体会劳动光荣。幼儿教育对孩子们的身心健康、习惯养成、智力发展非常重要,要针对性开展好教育教学,春风化雨、润物无声,让红色的种子播进每个幼小的心灵,引导孩子们系好人生第一粒扣子。手工课上,孩子们正在制作精美的香囊。吴政隆与孩子们互动交流,夸奖他们巧手匠心,鼓励他们从小养成精益求精的好习惯。

调研中,吴政隆指出,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示和重要回信精神,更加关心关爱青少年儿童成长成才,办好人民满意的教育,让每一个孩子努力实现德智体美劳全面发展,在新征程上乘风破浪、追梦圆梦。

省委常委、南京市委书记韩立明,副省长陈星莺,省政府秘书长陈建刚一同看望慰问。

我省各地各校开展多种形式活动,庆祝“六一”国际儿童节——

童心向党迎百年 童梦纯真筑未来

■本报记者 任素梅

“红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀……”5月28日,东台市城东新区实验幼儿园举办庆祝“六一”儿童节活动,一场童真愉悦与爱国情感交织的节日庆典由此开启。活动现场,经典歌曲《红星闪闪》的旋律悠然响起,孩子们用稚嫩的歌声歌颂伟大祖国,向党表达最真挚的祝福。

飞扬的歌声,吟唱难忘的岁月;熟悉的旋律,演绎时代的乐章。在“六一”国际儿童节来临之际,我省各地各校纷纷组织开展丰富多彩的活动,欢庆这一属于孩子们的节日,引导他们体会红色文化,用独特的方式诠释真挚的爱党爱国情。

童声献党,礼赞百年

6月1日,“巾”彩诵读精彩百年”红色唱诵会在无锡市通江实验小学举行。在声情并茂的诵读声中,少先队员们穿越中国共产党百年光辉历程,细数一个又一个伟大的历史成就。据悉,这是无锡市梁溪区少工委为喜迎“六一”精心策划的系列活动之一,此外还有“巾”彩课堂读懂百年”“巾”彩印记寻访百年”等活动,在梁溪大地接力传递。

5月26日,宜兴市和桥镇第二

小学举办“‘声’情告白,礼赞百年”“六一”红歌比赛。少先队员们着装整齐、精神饱满,以高昂的热情、嘹亮的歌声唱出对祖国美好河山的赞美和热爱,倾吐新时代“红领巾”的理想与胸怀。“一首歌承载一段记忆,一首歌就是一本生动的党史教科书。年轻而富有朝气的少先队员们站在时代的节点上,将以更加饱满的热情努力奋进。”该校校长唐小克表示。

在扬州市特殊教育学校,孩子们以特殊方式庆祝“六一”。5月31日,在该校报告厅内,掌声经久不息。现场,50名“茉莉花”盲童管乐团的孩子们演奏了16首爱国乐曲,一段段耳熟能详的旋律在报告厅里流淌,乐曲中饱含的深情令现场的聆听者激情澎湃。

童心向党,筑梦启航

“6月1日是小班小朋友入园后的第一个儿童节。为此,我们特别举办‘我向党旗敬个礼’活动,在稚嫩的童心中播撒爱党爱国的种子。”据泰州市大浦中心小学附属幼儿园园长黄秋香介绍,该园小班组的孩子们除了在操场举旗进行《童心向党》诗歌表演之外,还学习制作小党旗,在动手中增进对党和祖国的了解。

5月28日,常州市武进区夏溪幼儿园“童心向党 筑梦启航”大班组庆“六一”活动暨毕业典礼拉开帷幕。国学表演《中华孝道》将中华传统美德融入舞蹈动作与歌声中,诗朗诵《我们毕业了》用真挚的话语回忆孩子们在幼儿园成长的点点滴滴,手势舞《听我说》则歌唱“小种子”们的梦想,洋溢着对小学生活和美好未来的憧憬。

10岁是人生的一个重要里程碑。“六一”前夕,盐城市亭湖小学举行“童心向党 快乐成长”三年级10岁成长仪式,设置爱国篇、祝福篇、感恩篇、成长篇4个篇章,以中国共产党成立100周年为背景,给孩子们带来一个别开生面的10岁成长仪式。“希望同学们在新起点上,树立新的目标、勾画新的蓝图,成长为更好的自己。”该校校长姚瑶说。

童感党恩,砥砺前行

5月28日,扬中市“红领巾向党”——迎“六一”少先队新队员入队仪式观摩活动在该市外国语小学举行,全体一年级师生参加仪式。学生们佩戴鲜艳的红领巾,从教师手中接过光荣的少先队员证,面向队旗庄严宣誓,用队礼向党和祖国致以崇高的敬意。扬中市委常委、

统战部部长孙健向队员们寄语,希望他们用实际行动为学校争光,为红领巾添彩。

为进一步培养少年儿童爱党、爱国情操,我省各地各校联合相关单位和部门,带领儿童走进社区、街道和爱国主义教育基地,引导孩子们从小听党话、感党恩、跟党走,努力成长为中国特色社会主义事业的接班人和接班人。

5月31日,扬州市邗江区翰林奥都幼儿园联合新盛街道殷巷社区开展“童心沐党恩”系列活动。孩子们以“追寻红色理想”为主题进行美术创作,用画笔描绘心中的祖国和百年党史。家长代表还与孩子们分享《小萝卜头》的故事,合作为红色经典剧目《闪闪的红星》配音,讲述军功章背后的故事。

为弘扬红色革命精神,滨海县实验小学联合县妇联、法院、坎北街道办事处举办“携手成长”主题实践活动。学生们参观法院档案馆、院史馆等“一廊五馆”综合文化平台,观看法治短片,同上儿童安全自护和党史教育课程,并赴阜宁县红色教育基地接受精神洗礼。“前辈们用鲜血和生命换来了今天幸福的生活,激励着我们努力学习,奋发向上。”孩子们纷纷表示。



5月31日,南京市金陵中学实验小学举行“向着太阳歌唱”庆祝建党100周年艺术展演暨金葵花精品课程展示活动。孩子们用“童言童语”歌唱自己的学习与生活,歌唱党的关怀和祖国的繁荣富强,表达对美好生活的向往。

缪志聪 摄

牢记习近平总书记的亲切关怀和殷殷嘱托 听党话跟党走做新时代爱国奋进的好少年

(上接第1版)一定牢记总书记殷殷嘱托,以“新旅”前辈为榜样,讲好党的故事、革命故事、英雄故事,教育少先队员从小知党史、感党恩、听党话、跟党走,让红色基因、革命薪火代代传承。

姜勤俭在座谈中说,习近平总书记的重要回信,饱含着对少年儿童的关爱。少年儿童是国家的希望、民族的未来,少年的健康成长始终是党和国家高度重视的大事。现在,我国已经全面开启社会主义现代化建设新征程,同学们将成为现代化的建设者,使命光荣而神圣。大家要认真学习

领悟总书记重要回信精神,把这份深切的关爱关怀转化为学习成长的动力,将来更好地建设伟大祖国。

姜勤俭希望同学们牢记习近平总书记关怀教导,传承弘扬中华民族传统美德,争当向上向善的好少年。要增长过硬本领,学好书本知识,掌握生活技能,坚持锻炼身体,积极参加劳动,昂扬奋进的精神,锤炼百折不挠的意志,努力成为堪当大任的栋梁之材,争当善学笃行的好少年。

姜勤俭强调,“新安旅行团”的事迹里面蕴含着为国为民的崇高理

想、艰苦奋斗的革命精神、做人做事的深刻道理,是开展党史学习教育的生动教材。全省少年儿童要认真学习贯彻习近平总书记在党的领导下才有今天美好生活这个道理,感悟中国特色社会主义制度的优越性,不断汲取精神力量,增长知识本领,为建设伟大祖国和美好家园打牢基础。

姜勤俭一行参观了学校的“新安旅行团历史纪念馆”,并与师生们合影留念。

省委常委、秘书长赵世勇参加活动。

回信精神指引我们前行

(上接第1版)

用好红色革命资源,汲取前行智慧和奋进力量

“这是一封充满着关怀、寄托着期盼的回信。”常州市武进区星河实验小学校长庄惠芬表示,习近平总书记给淮安市新安小学少先队员的回信,是一份特别的节日祝福,更是一份深深的嘱托,“这封回信让我们看到红色基因正无声地植入少年儿童的心田,优秀的革命传统根植于少年儿童的心中。”

学习了习总书记的重要回信后,常州市局前街小学校长李伟平感慨万千。“习总书记的回信提醒了我,身为学校的掌舵人,要挖掘学校自身的红色教育种子,让这颗种子在孩子心中生根发芽,让孩子从小树立听党话、跟党走的决心。”李伟平说,局前街小学中山路校区的前身是逸仙中学,常州城区第一个中共党支部在此诞生。“我们要在悠长的校史中挖掘学校的红色基因,根据学生的年龄特点,开展党史和队史教育,为学生的精神世界打下

亮丽的底色。”

在回信中,总书记希望孩子们结合自身成长实际学好党史,南通市通州小学校长陈玉告诉记者,通州小学充分挖掘校本资源,引导全校师生共同参与观一部红色电影、听一次党史宣讲、赏一组红色书画展等“十个红一”活动,锤炼“敏慧慧”必备品格,涵养“新三好”特有气质。“截至目前,我们利用微信公众号持续推送‘红色故事百日说’‘红色歌曲百日传’各70期,并分期展出‘锦绣山河童心绘’红色书画作品,开展‘青少年学党史’专题阅读等。”

“习总书记的重要回信不仅极大鼓舞了孩子们,也让我们教师更加坚定了‘为党育人,为国育才’的从教初心。”南京市中央路小学教师袁野说,作为一名思政教师,他将坚持坚持把“四史”学习教育融入教育教学各环节,创新教育方式,带头传播红色文化,“努力成为学生成长道路上优秀的引路人”。

句容市行香中学举行每周主题班会队会,开展阅读红色经典书籍分享会,打造校园红色文化墙,引导学生

在浓厚的红色文化氛围里学习成长,接受红色文化洗礼,帮助他们更好地掌握党史,厚植爱国主义情怀。“青少年学党史要注重实效,学习内容和方法都要符合学生的认知规律。”该校思政课教师李兆云说。

不负期望,努力成为社会主义事业接班人

在座谈会上,马欣还寄语全省青少年儿童,要以学习立身、以学识报国,把个人理想追求融入党和国家的伟大事业,争做担当民族复兴大任的时代新人,注重德智体美劳全面发展,成长为祖国的栋梁之材。

作为新安小学“小好汉”宣讲员,学生颜翔对新安旅行团小团员们不畏艰险、为抗日救亡、民族解放奔走呼号的故事耳熟能详。“习爷爷在回信中勉励我们少年儿童要以英雄模范为榜样,从小听党话、跟党走。今后我一定把新旅团员的精神发扬好、传承好,要像新旅前辈那样,不怕困难,勇于斗争,做一名‘会阅读、善思考、能自主、有担当’的新时代‘小好汉’!”

南通市崇川学校五(8)中队少先队员乔灵婧读了习总书记的回信后,深情告白:“今年是建党100年,我11岁,新中国成立100年的时候,我39岁,正是为祖国奋斗的时刻。”她说,“我们要听习爷爷的话,继承先辈们的遗志,努力学好科学文化知识,时刻准备着做伟大祖国的建设者!”

聆听了少先队员们的伟大志向后,教育工作者也纷纷为贯彻落实总书记重要回信要求、助力少年儿童圆梦出谋划策。

“总书记的回信明确了少先队员要结合自身成长实际学好党史和践行德智体美劳全面发展的成长要求。”南通市北城小学副校长纪应华表示,教育工作者必须毫不动摇地坚持党的教育方针和立德树人根本任务,为党育人、为国育才。

盐城市盐都区实验小学辅导员王宇告诉记者,“作为一名辅导员,应该用好红色资源,创新开展党史学习教育,引领少先队员们做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”